

2013年

8月29日

星期四

农历癸巳年七月廿三

第95期(总第1411期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 天气预报

今天:27°C—36°C 多云

明天:23°C—32°C 中雨

五角场镇以问题为导向、以责任为抓手、以联合执法为突破口

## 积极破解城区管理难点问题

■记者 毛海萍

**本报讯** 记者近日从五角场镇市政管理办公室了解到,今年辖区内市民投诉率同比去年下降了25%。“投诉率的下降主要得益于今年开展的一系列环境整治和市容管理工作。”五角场镇副镇长叶清用“有序可控,稳步推进”来总结这阶段的整治工作。

据悉,今年以来,五角场镇围绕创

建上海市文明社区和国际安全社区的目标,针对辖区的实际情况,对辖区夏令时节影响市容环境和居民生活的市容顽症进行了梳理,共梳理出长海广场乱设摊环堵乱差、佳木斯路包头南路乱设摊及跨门营业、黑山路花鸟市场跨门营业及违法搭建等10余条问题。

记者了解到,在五镇政府的牵头下,通过每周二、四,城管、公安、工商、食药监等部门参与,组织市容管

理“大联动”整治,以问题为导向、以责任为抓手、以联合执法为突破口,着重解决辖区具有一定规模的市容难点问题,并带领交警、城管队员“小联动”,目前民京路世界路跨门营业现象有所好转,乱设摊、乱堆物现象基本控制;拆除了民壮路无序疏导点经营户私自搭建的简易蔬菜贩卖篷,对经营行为进行规范管理;黑山路花鸟市场跨门营业规范管

理,拆除违章搭建;取缔浣纱浜菜市场周边通道的乱设摊,清理323动迁基地内的建筑垃圾等。“其中,长海路的交通拥堵及乱设摊、佳木斯路包头南路乱设摊及跨门营业问题得到明显改善,也得到了周边居民的好评。”

### 长海路“绿色通道”整治

长海路是镇辖区内的一条重要的道路,

(下转第8版)

## 市人大代表开展联系社区活动

**本报讯** 8月24日,市委常委、市纪委书记杨晓渡以市人大代表身份到广杭居委会开展联系社区活动。杨晓渡一早乘坐公交车到广杭社区后,沿着眉州路、沈阳路、渭南路、杨树浦路、红房子医院步行转了一大圈,沿途了解居民群众生活及公共服务等情况。沿沈阳路,他一边走一边询问路边摊主蔬菜价格,又走进渭南路菜场,询问固定摊位上出售的蔬菜价格;仔细查看了红房子医院周边交通情况,并到渭南路居住区,考察用电安全等问题。

随后,杨晓渡与广杭居委会干部进行座谈,了解有关居委会干部减负、居民就业、为老服务等情况。并对上次联系社区了解到的居委会干部培养等进行深入访谈。■任达

## 区领导调研复旦科技园

**本报讯** 8月27日,区领导诸葛宇杰、唐海东率区科委和区科技园办相关负责人调研复旦科技园,并进行座谈。

复旦科技园是区域内成立最早的科技园之一,未来发展中,将积极规划和建设复旦创新走廊,借助复旦大学的影响力和资源,将复旦新校区和老校区之间的区域打造成为产业集聚地,并将承接好复旦大学技术转移中心的市场化工作。

诸葛宇杰指出,要关注企业的成长链,企业的孵化、培育、加速成长和拓展每一环节都有政策去对接,使科技园成为大学生创业、中小企业成长发展的乐土。要关注溢出效应,关注重点企业,复旦大学拥有电子信息和生命科学两大强势学科,要对从事相关产业的企业重点对接,培育大企业。■毛信慧 柯吉

## 区人大听取十二五规划中期调研情况

莲、徐雪峰出席会议。

魏伟明主持会议并指出,“十二五”规划实施情况中期调研是本年度区人大常委会的重点工作,各工作委员会在下一阶段工作中,要把握好调

研要求,从人大作为权力机关、民意机关的角度出发,客观评价政府工作,真实反映存在问题,科学合理提出意见建议;要整合工委、代表和社会力量,形成合力,提高调研工作质

量;要紧紧围绕时间节点,按照工作计划有序推进;要起草好调研报告,提出有针对性和可行性的意见建议,为区委决策和区政府“十二五”规划的继续实施提供参考和依据。■胡坚勇

## 政协委员视察文化市场管理工作

### 建议充分调动行业协会力量参与监管,实现市场自律

■记者 应沈漪

**本报讯** 8月27日下午,区政协教文卫体委员会组织委员视察本区文化市场管理工作情况。政协委员先后前往上海纯乐娱乐有限公司、上海网鱼网吧有限公司实地视察,听取区文化局有关工作情况通报并进行座谈。

截至目前,杨浦区域内共有文化经营场所446家。其中歌舞娱乐场所64家,游戏(艺)经营场所45家,

了人员培训,一方面切实规范审批行为和审批程序,及时公开审批信息,保证行政审批的公正、透明。文化市场管理工作的瓶颈主要在于文化市场相关法规还不够完善,给市场监管带来难度;另外,管理队伍的不稳定性也影响了监管效能。

针对文化市场管理“大市场,小队伍”的状况,政协委员建议在政府职能以外,要充分依靠行业协会进行监管,或可借鉴国外的成熟经验,调动行业协会的功能,逐步实现文化市

场的自我管理、自我教育、自我调节,增强其自律性。目前国内行业协会的发展普遍不够成熟,政府应予一定扶持。结合实地视察情况,政协委员建议区文化职能部门加大对大众娱乐场所消防安全、地下空间安全、控烟等问题的监管力度。同时,提议区文化部门通过文化项目审批工作,结合区域历史和现实特点统筹考虑,加强“顶层设计”,进一步引导杨浦的文化产业结构调整,不断提升市民文化品位和修养。

## 本市中小学新推《公共安全行为指南》

■记者 应沈漪 张维维

**本报讯** 8月28日是凤城新村小学的返校日,也是给学生们发新书的日子。一早,五年级的小学生凌盼盼从班主任手里接过新学期的课本,除了一般的语文、数学、科学等学科的课本,期盼新学期还多了一本《小学生公共安全行为指南(高年级)》。

今年秋季开学,一门名为《公共安全行为指南》的课程将出现在本市中小学课程表上,帮助学生提高安全意识和自护能力。据悉,全市各区县将各有8所学校参与试点,到2015年实现全覆盖。

记者拿到《指南》后翻阅发现,该教材主要按“在路上”、“在学校”、“在家里”、“在社区”四大模块——即学生实际生活中的空间来归纳安排与认知水平相适应的内容。教材内容图文并茂,与日常生活息息相关,便于老师、家长共同指导。在每一模块均包含一定的场景,涉及治安、交通、消防、自然灾害等相关内容。如小学高年级的

